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Pozostale dwa polaczenia: z akordem lezacym

o kwinte lub tercje wyzej sa slabsze. Przyczem to

(Ciag dalszy).

drugie zaliczy¢ nalezy do najstabszych, zwlaszcza
o ile drugi akord nie jest durowym.
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O wiele wiecej mozliwosci uzyskamy przy uwzgled-
nieniu przewrotow.

Pozatem nalezy dazyé¢ do ciaglej zmiany, t.zn.
unikaé jednakowych polaczen. Powtarzanie dwoch
tonédw w basie jest gorsze niz powtarzanie jednego
tonu. Bas powinien dazy¢ do samodzielnej linji, po-
rusza¢ sie mozliwie gladko, mieszac skoki i stopnio-
we posuwanie sie, po skoku zawrdcic i ewentualnie
wypelnié stopniowo interwal wziety poprzednio sko-
kiem, staraé sie o ruch przeciwny do sopranu i o
ile mozliwie nie bra¢c dwa razy najwyzszej i najniz-
szej nuty.

Jezeli akordom na stopniach pobocznych (lI,
I, 1V) dodamy septyme mala, powstajg akordy
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W przewrocie kwintsekstowym wyjasnia sie funkcja
tego diwieku, jest on S z dodang sekstg (S+6).
Précz tej swoistej funkcji daje sie silnie odczué
u tego akordu (jak zreszta u kazdego septymowego)

dazenie do samodzielnosci ; akord taki stara sie staé
dominanta, chociazby tylko pozorng. W tym wy-
padku np. II' zachowuje sie tak jakgdyby byl do-
minantg wobec D.

Stad wynikajg jego rozwigzania:

1) dominantowe, t. zn. rozwigzuje sie tak, jak
gdyby byt D, a wiec na akord lezacy o.kwintq
nizej (z opadajacg septyma).
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We wszystkich powyiszych rozwigzaniach mozna
rownie dobrze zatrzymac nute S jako wspdlng, wow-
czas rozwiazanie bedzie D' lub jego przewrét.

2) zwodnicze, t. zn. na akord lezacy o stopien
wyzej (wzorem D Tp), a wiec w tym wypadku

nie natomiast
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